

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P.

Kenyér és munkabér

Nagy ellentétek szülte viharzó elégtelenség forralja, perzseli életünket azon a nyomoruságos uton, melyet közönségesen az élet utjának nevezünk. Ezerféle emésztő gondjainkhoz, megpróbáltatással súlyos bajainkhoz, váratlanul csatlakozott a mindennapi kenyér kérdése és ezzel párhuzamosan a mindennapi munkabér kérdése.

Hogy mit jelent a mindennapi kenyér egy sokgyermekes családban, az nem szorul bővebb magyarázatra, mert ahol kenyér van, ott van béke, nyugalom is. De nézzük a mai helyzetet, lehet-e ott békeség, nyugalom, ahol a mindennapi kenyérgond virraszt, ahol a felemelt kenyérárakkal szemben a munkabérek a lehető legalacsonyabb összegre csökkentek? Mert sajnos, nálunk így áll a dolog. A kormány buzajeggyel iparkodik segíteni a mezőgazdaság súlyos helyzetén és évvel reméli nemcsak a mezőgazdaság, de az ország ipar és kereskedelmét is fellendíteni. Valahogyan papíron meg is áll ez a dolog, de a valóság kegyetlenül letiporja, káros elemeire bontja ezt a fércmunkát. Mert lehet-e az ilyen fajta honmentést másnak, mint fércmunkának minősíteni? Hiszen csak a legközelebbi multba kell visszapiantunk, ha látni akarjuk az ilyen siralmas intézkedések végső eredményeit. Vajjon javult-e csak egy csipetnyit is a helyzet, amióta ilyen hirtelen jött intézkedésekkel akarják az ország sorsát jobbra fordítani? Erre sem megnyugtató, sem kielégítő választ adni nem lehet, ha akárhogyan forgatjuk is az ügyet.

A buzajegy (boletta) behozatala fájdalmas sebet vágott és vág ma is a nemtermelő életlehetőségén. Megdrágította mindennapi kenyérünket, megdrágította azt a lisztet, mely szintén nélkülözhetetlen minden család háztartásában és ezzel szemben egy jótányi javulást sem hozott a közéletbe. Vajjon akkor, amikor az illetékesek ezt az ügyet tárgyalták, számot vetettek-e következményeivel, számoltak-e avval, hogy a munkásnak munkalehetősége és a munkalehetőséghez viszonyítva olyan napi-bére is legyen, amivel a kenyér és liszt drágulását ellensúlyozni tudja. Egyoldalú intézkedések sohasem hozhatják meg azt az eredményt amit nagy bizalommal hozzáfűznek. Hiszen ma már világosan mutatja az élet áramutatója a helyzet rohamos romlását, fokozatos rosszabbodását. Ha lazmerővel lehetne mérni a mai helyzetet, minden orvos kétségbe esne azon a magasfokú kózon, mely mint halálos kór üli meg ezt a szerencsétlen népet. No és mi van a mai munkabérekkel? Emelkedtek ott talán, ahol még ma is van egy kis munka? Itt van az igazi nagy ütköző a mai kenyérárak és a mai munkabérek között, itt van pedig azért, mert a mai munkabérek általában nem hogy emelkedtek volna, de sokhelyütt csökkentették azokat. A mai napszám, a mai órabér egy sokgyermekes családot még a legszükségesebb kenyérrel sem tudja ellátni. Ez

borította tehát súlyos gondokba az országnak éppen azt a réteget, mely amugy is a legsúlyosabb gondokkal küzde a megélhetésért.

Valahogyan olyan a helyzetünk ma, mint a világűrben céltalanul koborló ü tőkösöké, száguldva rohanunk egy bizonytalan uton, kapkodunk fűhöz-fához, amíg valamely felsőbb hatalom szét nem robbantja ezt a nyomorusággal teljes életet. Ha mindez így volt megírva a sors könyvében, úgy sem térhetünk ki előle, ezért kellett hogy jöjjön a háború, kellett hogy jöjjön a buzajegy, munkanélküliség, apadó munkabér és a nyomában ott settenkedő elégtelenség. Ha valami intézkedés sürgős, ma úgy az nem lehet más, mint a kenyér és liszt árának sürgős csökkentése a meglévő munkabérek arányában. Ez az intézkedés, ha általános megelégedést nem is keltene, de mindenesetre nyugodtabbá tenné álmainkat. K. V.

A fölhatalmazási javaslat a felsőház előtt

A felsőház pénzügyi bizottsága Popovics Sándor elnöke alatt letárgyalta a fölhatalmazási javaslatot. A javaslatot Hadik Teleszky és mások is honorálták, majd Bethlen István válaszolt a fölszólalásokra, s utána Wekerle pénzügyminiszter sorakoztatta föl azokat az okokat, amelyek a javaslat előterjesztését szükségessé tették. A felsőház pénzügyi bizottsága a javaslatot elfogadta, s a felsőház elé terjesztette, amely a mai ülésén fogja azt letárgyalni.

Csütörtökön délután már összehívják az újonnan alakult 33-as bizottságot

A képviselőház a hétfőn délelőtti ülésén került napirendre a 33-as bizottság tagjainak megválasztása. A választás szavazás utján folyt le, amely szerint összesen 83 szavazatot adtak le és a következő tagok lettek beválasztva: Biró Pál, Csizmadia András, Eszterházy Móric gróf, Éber Antal, Ivády Béla, Kállay Tibor, Kenéz Béla, Lakatos Gyula,

Marschall Ferenc, Nagy Emil, Örfy Imre, Pallavicini György örgróf, Pesthy Pál, Rassay Károly, Rubinek István, Schandl Károly, Sigray Antal gróf, Temesváry Imre, Tury Béla, Ugron Gábor, Walko Lajos és Wolf Károly. Eddig tehát 22 tag lett megválasztva, Az első ülést a bizottság már csütörtökön tartja.

A nemzetközi fizetések bankja igazgatósága összeült

Baselban összeült a nemzetközi fizetések bankja, hogy a gazdasági és pénzügyi helyzetet megbeszéljék és a teendőket megtárgyalják. A bank munkáját nagyban megkönnyíti az, hogy az összes jegybankok képviselői részt vesznek az üléseken s így az igazgatóság teljes tárgyismerettel dolgozhatik.

Takarékosság Romániában

54 középiskolát zárat be a román kultuszminiszter

Románia is szükségét érzi a legnagyobbfokú takarékoságnak s azt az állami adminisztráció minden ágában nagyon szigorú elvek szerint igyekszik keresztülvinni. A közoktatás terén azzal kezdtek a takarékoság keresztülvételét, hogy 54 középiskolát bezártak. Ebből 13 Erdélyre, 8 pedig a Bánátra jut.

Máshol is ugyanazok a bajok

Hasonló okok azonos körülmények között mindenütt ugyanazt váltják ki. Bizonyítja ezt Fould francia államtitkár cikke, aki összehasonlítja a békebeli és jelenlegi árakat és megállapítja, hogy a francia gazdák még mult évi igen rossz termés ellenére sem értek el megfelelő árat. Az állattenyésztés némileg kárpótolhatná a francia gazdákat de a közvetítő kereskedelem a husárak legnagyobb részét kiszajátítja magának.

Franciaországban 1911-ben 52 millió önálló gazda és 3.3 millió mgi munkás volt, 1926-ban pedig már csak 4.8 millió önálló gazda és 2.9 millió mgi munkás volt.

Elzász-Lotharingia hozzácsatolási ellenére az önálló gazdák száma 400.000-rel és a mgi. munkások majdnem 1.000.000-val csökkent. A napszamosok eltűntek és a cselédek száma is erősen csökkent. A mgi. munkás családja a városi polgárok módjára öltözködik, gyermekei kérekpáron járnak, a gazdasszony már nem süti a kenyeret. A gazda sokat jár a városba, ujságot olvas és a háború utáni években megszerette a kényelmet és a luxust.

A ruhák és iparcikkek ára aránytalanul magasabb mint a gazdasági termékek értéke. A földbirtok eladósodása csökkent a franck elértéktelenedése folytán, de az adók és közterhek és a munkabérek aránytalanul emelkedtek. A gazdálkodás most veszteséggel jár. Csak a legjobb talajokon hoz a gazdálkodás nyereséget.

— Az angol szociáldemokrata párt elnöke Budapesten. A bécsi nemzetközi szociáldemokrata kongresszusról Budapestre jött az angol szociáldemokrata elnöke, aki Nagy Emilt kereste föl, s Nagy Emil volt az, aki az elnököt a képviselőházban kalauzolta, s neki Budapestet megmutatta. Uglátszik kevésbé bizott a párthívekben, mint abban a polgári egyénben, akit Londonban megtanult ismerni.

Dohánytermelésünk

Irta: Dr. Kósa Károly

Ejnye, nehogy valaki most arra a dohányra gondoljon, amely műnyelven pénzt jelent, vagy hogy arra gondoljon, hogy nekünk magyaroknak kevés a „vágott dohányunk“, ami műnyelven szintén más jelent, kijelentvén, hogy itt igazán a dohány természetbeni termeléséről lesz szó. Hiszen ma, midőn a hölgyek is cigarettáznak, nem lehet egészen érdektelen, hogyan nyerjük a finom dohányt, amelynek bodros, kék füstje olyan ábrándokba ringató.

A költő ugyan elítéli az ábrándozást, mint az élet megrontóját, mely kancsalul festett egékbe néz, pedig ez nem egészen így van, mert szép az ábránd, drága kis álom napközben, be se kell hunyni a szemünket hozzá. Könnyű altatás (és nem áltatás) az ábránd az eszméletlen, könnyű és veszélytelen. Elvárásolja a világot az ábránd, mintha a nap helyett, gyengén rózsaszínű hold sütné le az égről. Oly édes ajándék az ábránd valóságos „dugsegély“ a szűkölködő léleknek egy-egy lehullajtott „aranykrajcár“ a legmagosabb árvapénztárból, ahonnan a boldogság örökségét várjuk...

De éppen azért, mert a dohánynak annyi változatos fajtája van, alkalmas volna megtudni, megválogatni, melyek azon finom fajták, amelyek ily élvezetbe ringatják az embert. Mert a „változatosság vá-

gyát“ semmiféle „elv“-vel sem lehet az emberekből kiirtani, az elvek ugyanis az ész okoskodásának a termékei, viszont az alakítás művésze a „kitermelés“, a pőrere vet köztetett elveken túl a megézés, a megismerés ösztöne.

Mert a dohányfajtákat osztályozni szokták, hogy olyan fajták természetét segítsék elő, amelyek különleges kikészítés, sterilizálás vagy „Nikotex“ gyártása nélkül is ama kék, bodor füstkarikákba burkolódzott kellemes ábrándokat elővarázsolják. Persze tévedés itt is előállhat, ámde minden tévedés egy-egy uttorója az igazságnak és haladásnak. Ez nem az ábrándokra vonatkozik, hanem a dohányra.

A divat, az izlés, a szokás, a tudomány, a gyakorlat mind befolyással van a dohányfajták kitermelésére. A jobb kiszorítja a jót, mert az életben minden változik, minden elmúlik és minden újra születik. Hiszen a mulandóság annyi mint „állandó történés és mozgás“. Ez maga az élet.

A dohány — bármilyen sok változata legyen is — mindig megtalálja a maga emberét. Sokszor nem is éppen azért, hogy valami nagyon izlene neki, hanem mert nem telik jobbra. Az élet pedig a megalkuvások sorozata. Az élet sokszor annyi időt sem enged az embernek, hogy azt mondaná! soha! Inkább nem dohányzom, de ezt a kevésbé jót el nem szívom. Elsodor az élet ilyen

elhatározást és csak utána nyúl az ember a kevésbé jó dohánynak is, mert az mégis csak „dohány“ s talán jól is van ez így, mert ha másként lenne, szüntelen javszékeléstől visszhangoznák a világ.

Igaz, hogy a dohánygyártásnál már annyit léte módot ismerünk, hogy a kevésbé jóból is jobbat tudunk készíteni. De hiszen a fény az árnyék felváltója. A jó dohány sem több így, mint a milyenné az alkalmas módon való készítés által a rossz dohány is lehet még.

Mégis inkább arra kellene törekednünk, hogy ne csak a feldolgozás tegye jobbá a dohányt, hanem a fajták megválogatásával, a jobb minőség kitermelése is járuljon hozzá hogy a gát formáló tehetség személyes unióban legyen meg az emberben. Arra kell törekednünk, hogy a gőzhangya engedelmességével gyujtsunk újabb fényjeleket a nemzeti génuszunk dicsőségére a dohánytermelés terén is. És ne higgyünk azoknak, akik a becsvágyról azt mondják, akár mennyire nemes is volt, mégis csak bűnös, mert légvárakat épít, álmot kerget, hajszol, mert minden becsvágy féltelen. Igen is legyen a becsvágyunk a dohánytermelésben is féltelen és ne engedjük, hogy termelésünkben véletlen erősebb legyen, mint a szabály, mint az akaratunk.

De most veszem észre, hogy mennyire elkalandoztam a tárgyamtól s mivel a hely adottsága már

nem engedi a dohánytermelés szak-szerű kifejtését, — ha megengedik, legközelebbi cikkemben komolyabb leszek.

A magyar tejtermelés statisztikája

A központi statisztikai hivatal most tette közzé tejtermelésünk multévi eredményét, mely igen érdekes adatokban bővelkedik. Szarvasmarha állományunk 875 553, ebből 652.464 fejőstehen, azaz egész állományunk 74,5 százaléka. Viszonylag legtöbb fejőstehenet tartanak a kisbirtokosok és legkevésbé a középbirtokosok.

A napi tejhozam országos átlagban egy tehén után 6,1 liter. Az országos átlagon felüli tejhozamot ért el a dunántúli dombos vidék a csonkaország északi része. Viszont a leggyengébb az átlagos tejhozam az Alföldön, ami főként a gyenge takarmányozás következménye.

Közegészségi szempontból igen fontos az, hogy a tej csak megfelelő orvosi ellenőrzés után kerüljön a fogyasztóhoz. E tekintetben még sok tennivaló van. Budapesten például még naponta 65 000 liter tej minden ellenőrzés nélkül jut a fogyasztókhoz.

Igen örvendesen emelkedett tejtermékeink (sajt, vaj stb.) kivitele a mult évben és külkereskedelmi mérlegünkben 47 millió pengő aktivát tett ki. A magyar tejtermékek kiválóságát bizonyítja, hogy Svájcban,

A tihanyi Ékhó látogatása a harkányi Nimfánál az Ur 1931. esztendejében

Jegyezte: Dr. T. Á.

Én, Tihanynak ríjjadó leánya, minapában kénytelen-kelletlen egy napos regrációt vettem. Történek ugyanis, hogy amaz árvalányhajás ifjak akik cserkésznek hivatnak, nagy számmal jövének az tihanyi bérték alá, es nagy buzgósággal annyi sok szóval hódolának előttem, hogy miattuk rekedtre kiáltam magam. Kiszálltam azért az szent hegyek közül, és egy napra meglátogatám rég nem látott kedves atyámfiait, az harkányi nimfát.

Hatvan egynéhány esztendők peregének le azóta, hogy ökegyelmével szót válthaték Történek pedig ez akkor időben, mikoron az harkányi hévvizek az nemes síklósi gróffok, Benyovszky uraimék dominiába mentenek át. Akkor valának az harkányi nimfa vendégei velem együtt az hévvizi meg az füredi nimfák, és irigykedvén irigykedtünk harkányi testvérünk jeles birodalmán.

De hogy mindezekről immár több szót ne szaporítsak, rövideden írom tsak, hogy ebben az esztendőben die 26. Jullii, azaz szent Anna napján, reggel nyóltz órákor megállék harkányi kedves társnőmmel együtt az park-erdő közepén, az pogány nimfáknak, három gráziának mondott szobra előtt. (Akik

közül is egykik nyakán, másik kezefején vagyon kegyetlenül megsebesítve.) Gyönyörűség volt, amit előttem láttam. Az virágoknak és nemes fáknak százféle fajtái pompáznak előttem. Illatos rózsáliget mellett, pirossas és tarkás Cännáknak nevezett tsuda virágnövények mindentelé. Diszellő virággyak és jól gondozott utak szorgalmatos kertészek keze munkáji. Ifjú és mégis ősznek tetsző különböző fenyőfák az pásitók közepében. Madarak kellemetes tsiripelései az bokrok tsűrűjében és fürgé fetskék tsapongásai az levegőgben. Megragadám örömmemben karját nimfátársnőmmnek és tsipelém magammal, és boldogoknak lenni mondottuk mindazokat, akiket jó sorsuk és zsebük az harkányi hévvizek mellé segített.

Harkányi nimfája pediglen rátarti büszkén lépegete mellett. Visszakerülénk végre az erdőből esmég az virágos ágyak mellé és szemlélődénk az feredőbe igyekvő népek fölött. Hogy semmit is ne mulasszunk, odahuzódtam a bilétás ablak mellé. Tisztes asszonyság ül vala az ablak mögött. Az sárga jegyet két pengőért osztogatja: ez szolgál az finom kádferedőbe. Másfél pengőért barna bilétát kapsz: mehetsz vele a nem finom kádferedőbe. A zöld jeggyel mehetsz a tükörferedőbe egy pengő és husz filléréért. Mehetsz ám, ha feredőruhát is hoztál magaddal, ha

meg nem, azokat is drága pénzen kell itt megváltanod.

Kítsinyég elszomorodtam. Lám, én mindenkinek ingyen kiáltom vissza szavát, itt meg milyen bőséges vámot szednek Isten ingyen adományáért! De igaz, én kiáltó házakat nem építetek, itt pediglen köröslég magasodnak az így bevámolt drága pénzen bizonyosan pompázó módon instruált feredő házak.

Az népek zokoló szó nélkül fizeték az tallérokat. Igen sokan valának köztük egyszerű pórnépek, főképpen öregded anyókák, de törődött kékbeli emberek is. Uri meg kézmíves nép is jöve elég számmal, az uri nép közül nem egy tarka maskarába öltözvén. Jöve aztán nagy vihántzolva vékonydongáju, hajatlan leánysereg is: ruhájuk mennél kevesebb, az is általtetsző, sőt — Uram botsá — néhány kétágú szoknyába vala bujtatva. Haligatám beszédjüket, de ezek nem valának magyar szüzek. Angoly nyelven diskurizáltak. De nem jól.

A bilétás asszonyság pedig kit-kit megkérdeze: teve e már vizitát az feredő doktoránál, kit-kit pedig: az muzsika-taksát abszolvalta-e már, különben nem adna neki bilétát. Látom is ám nemes Baranya vármegye szigorú doktori parantsát az falon, meg a feredő-direkctzió irását, hogy az feredő személyek 4 v. 6 v. 8 pengőket tartoznak abszolvalni az ugymondott kúrtaksa fejé-

ben s ugyanannyi pengőket muzsika taksa tsimén. Ki mennyit: az ruhád, formád és ábrázatod szerént itéletik meg.

Béspatzrolánk aztán az nemes gróffi familiáról elnevezett nagy szállóházba. Mintha ösmerném ez házet hatvan évekről ezelőtt, mondam társomnak, isakhogy akkor az gróffi uraimék tanyáznak benne, nem e szaladgáló lokajok és hívságos feredő népek. Ugy vagyon, monda ő, de lám megnagyobbult azóta, hiszen az pallason is lakóházakat formáltak! Olvasom az ajtó fölé biggyesztett tszédulákat. Bizony majd kitörék a nyelvem, mig ksilabizáltam néhánnyát, mert hogy pesti nyelven írótak.

Pihenés végett leülénk aztán a nagy szállóban, amit is kúrszaon nagy mondanak. Vagynak abban kártyázást szolgáló és billiárd golyóbist kergető asztalok, amelyek fölött egy tsupaszkepű király faragott képmása örkődik. (Ebből látom, hogy ökegyelme sem vóit magyar király soha.) Ujságok is vagynak az asztalokon. Legtőképpen olyan reggel-délben-estennen kijövő ujságok. Ugymondott kurzus lapok igen kisded számban. De ültünkbe sebesen föl kelle szökellnünk, mivel főkék is bőven tanyáznak az padmaly szögelleiteiben, nyomukat elhagyván falon, asztalon, padozaton s félős vala, nehogy Tóbiás móggyára mi is megvakuljunk az szerte potyogó meleg szeméttől.

Wajsonmájóló. Papi és könyvkereskedésében Baján
 legolcsóbban kapható és megrendelhető az UJ ÉLET R.-T. könyvkereskedésében Baján
 Graf Zichy Bódog-tér 8

Olaszországban és Angliában és igen jelentős mennyiséget tudunk már eladni. Annál kevésbé érhető tehát, mi szükség volt arra, hogy még mindig 400.000 pengő értékben hoztak be az országba külföldi sajtókat.

HIREK

— **Ingyen elhelyezés a budapesti Horthy Kollégiumba.** A Magyar Asszonyok Nemzeti szövetsége ingyen lakást biztosít egy bajai egyetemi hallgató részére a budapesti Horthy Kollégiumban. Aki e kedvezményre igényt tart, forduljon a helybeli Mansz elnökségéhez.

— **A képviselőház** harmatszori ülésén megszavazta a főhatalmazási törvényjavaslatot, s most már csak a 33 tagú bizottság megválasztása van hátra, hogy a törvény alapján a kormány megtehesse a szükséges intézkedéseket. A 33-as bizottság 22 tagját a képviselőház, 11 tagját a főrendiház tagjai sorából választják. A szociáldemokraták és egyes ellenzéki pártok nem vesznek részt a 33-as bizottság munkájában.

— **Ujabb bombarobbanás Jugoszláviában.** A München—Zágráb—Belgrád közti közlekedő gyorsvonaton tegnap Zimony közelében 3 bomba robbant föl, amelyek óriási pánikot idéztek elő és két embert megöltek. A tettesek ismeretlenek.

Az nimfa pedig mellettem szégyenkezve hajta le fejét.

Az feredőházakba kívántam menni. Társnóm huzakodott, hogy oda csak bilétával lehet bémenni, neki pedig egy pénze is nincsen, de én láték nyitott ajtókat is, azért csak elébb vontam ot. Ahogy közel értünk, tsodakozásomban összehaptam kezemet s nagy szóval mondtam: Hiszen ez feredőpalotákat én jól ismerem. Hatvan esztendővel ezelőtt még különbek voltak! Imhohol az finom feredőpalotán is csak talán a méz új itt ott, de oszlopon, ajtón, abiakon ott libeg a tisztos kor pókhálója!

Harkány nimfájának lepittedet ajaka és szótaian hallgata.

Az finom kádferedő oszlopjai között bésurrantam egy nyitott ajtón a kadas kabinetbe. Nézelődök, vizsgálódok, hát az asztalon mit látok! Gyer, nimfa, szölek, tekintsd te is! Ott vala kezjegyünk, mit hatvan év előtt ifjonti pajkossággal az nagy avatás napján mi négy nimfák bevesenk! O mely örömet szerze e viszontlatas! Megeresztém a tsapot. Egyiken sudarazik az forró víz, másikon csak tsepeg az hűsítő. Bebotsátkoztam az kádba s lotsolgtam tagjaimat. O mely áidott víz, így sóhajgtaték, de ahogy kézzel-lábbal örvendezék, az liktömő lap-páltzája letsuszik völa s majd megégetém kezemet, mig az forró vízben újra megtaláltam. Hol az hevmerő, kérdem az nimfát, amely az feredő

Baltát ragadott és agyonsujtotta a vejét egy külteleki lakos

Kihallgatása során azzal védekezik, hogy önvédelemből tette és hogy veje mindig civakodott vele

Véres családi dráma játszódott le vasárnap délután Szabó Péter külteleki lakos tanyáján.

Ünnepnap délután lévén több vendége volt Szabónak s többek között ott volt a veje is, Gyurosovits (Pásó) Ferenc, aki együtt iszogott és beszélgetett a vendégekkel. Gyurosovits és Szabó között már hosszabb idő óta feszült volt a viszony s most is többször éles és csipős kifejezésekkel illették egymást s csak a vendégek miatt nem veszték össze.

Szabó, aki már úgy érezte, hogy eleget ivott, egy kicsit lefeküdt, míg a veje továbbra is együtt volt a vendégekkel, akik közé később Szabó felesége is odavegyült és ez volt az ok, amiért összeveszték.

Gyurosovits vitatkozni kezdett az asszonnyal, aki ugyancsak hangzatos szavakkal felelgetett oda vejének. Gyurosovits meg akarja ütni anyósát.

A szóváltás lassan kiélesedett, ugyannyira, hogy Gyurosovits felémelte a kezét, hogy megüsse az asszonyt, amikor egyszerre csak ott termett az apósa és neki rohant Gyurosovitsnak, aki persze nem kimélte az apósát, hanem ő is jól odaütögetett, úgyhogy már mindkettőtől csorgott a vér.

személynek az meleg grádusát mutatná? Kérek az második, vagy harmadik szomszédától, mondja ő, s kiszalad. Látom az gombot az falon vagy egy ölnyi magasságban, azzal kell szólítani az fürdető asszonyszemélyt, ha az nagy forróság miatt az guta kerülge. De hamarabb el ér téged az guta, mint te az gombot. Jó is, hogy jöve az nimfa vissza az hevmerővel s kiemelé az vízből elbágyvadt nyíltomat.

Ahogy a nem finom kádferedő házhoz lépegetünk, esmég csak összehaptam kezem az nagy tsudálkozásban: im ez feredőházat is jól esmértem. Hatvan évekkkel ezelőtt is ilyen vala, sőt nem változék az Ur 1845. esztendeje óta sem, mikoron az fizikusok és kirurgusok itt konziliumot tartának, amiképpen az feredő avizó-könyvvének képes ábrázolatja is mutatja. Bé akartam menni, de az nimfa erővel visszahúzott. Ne menj bé, testvér, még az pórnép is fíntorit, ha mikor drága bilétája árán ajtót nyit ide előtte az fürdető asszony.

Szemrehányóan tekinték rá, mire ő esmég keserveset sóhajta.

Menénk tovább. Az bokrok között kis kopott házikót pillanték meg. Minden nyitva. Jaj, motskos tsuf-ságot láték, elkapám szemem és szégyeltemben pir szökött orcámra. Ránézek az testvérré: eltakarta orcáját és restellvén inagát, könnyvei potyogtak.

(Folytatjuk.)

A vendégek csittítani akarják őket, de már nem hallgattak senkire sem, csak tépték, ütötték egymást. Égyszerre csak Szabó baltát ragad és fejbetolja vejét, akinek a fejéből vastag sugárban ömlik a vér. Ezzel nem elégszik meg a felbőszült ittas ember, hanem még többször a fejére sujt a már ugyis elalélt embernek.

Most már az ottlevők is közbelépnek, de már késő. Mire már kocsira teszik, hogy beszállítsák a kórházba, már haldoklik s mikor odaérnek már meg is hal.

Kihallgatják a gyilkost

A rendőrség nyomban a helyszínre ment és kihallgatta a gyilkost, aki semmit sem tagadott, csak azt hozta fel védekezésül, hogy önvédelemből tette, amit tett és hangsúlyozta, hogy veje egy izgága kiállhatatlan ember, akivel mindig civakodott.

Ezt a szomszédok is megerősítették s így a kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezték Szabót addig, míg az ügyészség, ahova az ügyet áttették intézkedni fog sorsa telett.

Gyurosovits Pásó jól ismert alakja

volt a bajai rendőrségnek és a büntető bíróságoknak. Kitűnő bűnügyi alany. Jóravaló, szorgalmas, dolgos ember volt, amikor józan volt, de ha felöntött, mindjárt tótágast állott benne a virtus s emiatt sokszor akadt baja embertársaival is, még a hatóságokkal is. Most aztán eltűnt az élet színpadáról. Rajta is beteljesedett a közmondás, addig jár a korszó a kutra, amíg el nem török.

Kérek repülőgépen százezer legyet.

Különös megrendelést kapott egy türdő igazgatósága a londoni állatkerttől. A londoni állatkertnek ugyanis nagy büszkesége az az 1500 kaméleon, amely élénk színpompájával és hallatlan színváltozással gyönyörködte a közönséget. A kaméleon elesége azonban csak legyekből áll s ugylátszik Londonban már nem tudták fedezni a „szükségletet, mert az állatkert kénytelen volt Rivireán beszereztetni a nevezetes kaméleon csemegét, amelyet a dolog sürgősségére való tekintettel repülőgépen szállítottak Londonba. Érdemes lenne kiszámítani, mennyi luvar esett egy légyre?

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.

Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

Hirdessen a Bajai Ujságban

URANIA.

1931. augusztus hó
**5-én,
szombán**

délután 6, este fél 9.

Az idei szezon legnagyobb sikerű
vigjátéka

**ANNY ONDRA és
SIEGFRIED ARNO**

együttes felléptével

Kicserelelem a feleségem

Kitűnő zenés vigjáték 13 felvonásba. o—o Irta: NOTI KÁROLY.
Anny Ondra ez a ragyogó tehetségű művész nő ugyancsak igénybe veszi a nézőközönség nevető idegeit.

! 2 órás nevető orkán !

A legkövetesebb beszéd és hangvisszaadásban. — Kisérő filmje:

**CORPUS CHRISTI
(A bűn dala)**

Gyönyörű zenés melódrama 3 felvonásban. — Előadja: RAQUEL MELLER a Metropolitan opera énekesnője. — Néger dalárda. Gyönyörű énekszámok.

Hiradó

Hiradó

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

